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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 
 

Μετά την χθεσινή απόφαση της Συγκλήτου του Πανεπιστηµίου να µην 
αποδεχθεί τις εισηγήσεις της Επιτρόπου ∆ιοικήσεως και της Επιτροπής 
Παιδείας της Βουλής των Αντιπροσώπων, τόσο για το κενό που 
διαπιστώνεται στο νοµοθετικό πλαίσιο λειτουργίας του, όσο και την ανάγκη να 
ακυρώσει τις διαγραφές των φοιτητών, την παρακαλώ να επανεξετάσει την 
απόφαση της και να αποφύγει την απόλυτη αντιπαράθεση που δεν ωφελεί σε 
τίποτε. Η επικαλούµενη ακαδηµαϊκή ελευθερία δεν δικαιολογεί την κατάχρηση 
εξουσίας και έλλειψη νοµιµότητας.  
 
Η απουσία θεσµικού πλαισίου που να ρυθµίζει τις διαγραφές, σε συνδυασµό 
µε την πολύχρονη λειτουργία του Πανεπιστηµίου, συνιστά παράλειψη η οποία 
επιβάλλεται να συµπληρωθεί, και οι ενέργειες ή αποφάσεις που εκδίδονται 
χωρίς την αναγκαία εξουσιοδότηση, συνιστούν προσβολή της νόµιµης 
λειτουργίας του Πανεπιστηµίου και µειώνουν το κύρος του. Ο ισχυρισµός ότι η 
Σύγκλητος είχε την εντύπωση ότι η θέσπιση κανονισµών για θέµατα 
διδασκαλίας και έρευνας δεν ήταν υποχρεωτική και ότι τα θέµατα αυτά θα 
µπορούσαν να ρυθµίζονται µε αποφάσεις της Συγκλήτου, δεν αναιρεί την 
υποχρέωση να αποκαταστήσουν την νοµιµότητα στις αποφάσεις τους. 
Κανένας δεν έχει αµφισβητήσει την αναγκαιότητα των µηχανισµών ελέγχου 
ποιότητας των σπουδών και ούτε εισηγήθηκε την χαλάρωση των. Αντίθετα, 
εισηγούµαστε ότι οι µηχανισµοί ελέγχου θα πρέπει να περιβάλλονται και από 
την νοµιµότητα.  
 
Επαναλαµβάνω ότι η Σύγκλητος πρέπει να κάνει δεύτερες σκέψεις για να  
αναθεωρήσει την απόφαση της, έτσι ώστε να συνάδει µε την λειτουργία ενός 
δηµοκρατικού και σύγχρονου Πανεπιστηµίου. Η ακαδηµαϊκή ελευθερία και η 
ανεξαρτησία του Πανεπιστηµίου είναι χώροι αγώνων που πρέπει να 
συνάδουν µε την συνταγµατική νοµιµότητα. ∆ιαφορετικά τα αίτια της κρίσης 
που δηµιουργείται θα αναζητηθούν από την Επιτροπή Παιδείας της Βουλής 
των Αντιπροσώπων, από αυτούς που αµφισβητούν αυτή την νοµιµότητα.  Η 
«συνετή» άποψη που επικρατούσε την εποχή του µεσαίωνα, αναφορικά µε 
την «καθηγητική αυθεντία», την «έδρα» και άλλα ψευδώνυµα, δεν γίνεται 
αποδεκτή επί των ηµερών µας.  
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